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BRASSÓI HÍRADÓ
poIitikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap.
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A „Brassói Híradó“ olvasóihoz!
Ki bocsátottuk volt felhívásunkat a „Bras­

sói Híradó*6 megindítása iránt, hogy teleljen 
meg a helyi és vidéki magyar közönség arra 
a kérdésre: kell e magyar lap Brassóban ? A 
feleletet erre megadta a beérkezett aláírások 
száma; a magyarság szólt és azt mondta: 
igöli! A lap megindítása tehát biztosítva van 
a mi azon remény nyel indítjuk meg azt, hogy 
az a hazafias gondolkozásé, közönség, mely se­
gédkezet nyújtott e lap megteremtéséhez, ápolni, 
támogatni fogja azt, hogy erősbödjék és soká 
fennállhasson, mintegy élő tanúbizonyságaként 
annak, hogy ámbár sokfelé ágaznak érdekeink, 
nézeteink, de a liol igazi magyar ügyről van 
szó, ott mindnyájan egyetértünk.

A dolog természete' szerint felhívásunkat 
különféle módon fogadták, a mi viszonyaink 
közt könnyen érthető is. Vannak, a kik vá­
rakozó álíáspontot foglalnak el, a mi talán 
indokolt lehet. De vannak, a kik attól félnek, 
hogy nemzetiségi heezcz lesz e lap eredménye.
— Ez azonban téves felfogás, mert a ki egy ma 
gyár laptól föltételezi, hogy az csak a nem­
zetiségi súrlódások kedvéért jelenik meg, az 
egyszerűen feledi, hogy e haza Magyarország s 
hogy tehát a magyar itthon van; feledi azt 
is, hogy a toleráns magyar nemzetnek nem 
természete barátságtalan házigazda lenni. A 
míg Magyarország alkotmánynyal és törvé­
nyekkel bir, egy magyar lapnak nincs szük­
sége nemzetiségi heczczeket provokálni. Elba 
tározóit szándékunk azért a nem magyar lapok 
kifakadásait ignorálni, a míg azok a megenge­
dett határt túl nem lépik; de ha ily túlkapá 
sokkal találjuk magunkat szemben, akkor csak 
kötelességet teljesítünk, midőn azokat a leg­
határozottabban visszautasítjuk, jöjjenek azok 
bármely részről.

Az irányt, melyben a „Brassói Híradó“ 
működni s ha kell, küzdeni fog, röviden az 
alábbiakban kívánjuk körvonalazni.

Mint politika! lap, becsületes és lanka 
datlan kitartással fogja lobogtatni — soha sem 
úszva a divatos áramlattal — a szabadelvüség 
zászlaját, azon szabadéivilségét, mely csak a 
közjó, a haza és polgárság igaz érdekeit tartja 
szem előtt s ennélfogva minden kötelező te­
kintetek nélkül megmondhatja az igazat a kor­
mánynak és az azt támogató többségnek épúgy, 
mint az ellenzéknek. Folytonos tekintettel lesz 
az általános politikai viszonyokra, melyek ha­
tása alól talán egyetlen lokális kérdés sem 
vonható ki. Ezek megbirálásánál semmiféle 
idegen érdekeknek alá nem rendelt magyar 
nemzeti érdekek lesznek nekünk mérvadók. 
Szembeszállunk mindazzal, a mi ennek útjá­
ban áll, de nyíltan helyeseljük, ha akár a kor­
mány, akár bármelyik országos párt úgy jár 
el, a mint azt e nemzeti politika megköveteli.

Feladatul tűztük ki, hathatós előmozdítója 
lenni a magyar állameszme terjesztésének s 
— tekintettel sajátságos viszonyainkra a 
többi nemzetiségek közötti békés és testvéries 
együttélésnek. A jogosság és méltányosság 
eszközeivel kitartóan működve, arra fogunk 
törekedni, hogy lapunk a nemzetiségek testvé­
rülését vívja ki. Ez azonban nem azt akarja 
jelenteni, hogy a túlzókkal egy gyékényen fo­
gunk árulni — soha. Alkudozni, kokettirozni, 
hízelegni nem fogunk, hanem követelni fogunk 
annyit és úgy, a mennyit és a mint a méltá­
nyosság és igazság szem előtt tartásával köve­
telnünk kell.

A fősúlyt azonban nem annyira az or­
szágos, a világpolitika csinálására fogjuk fek­
tetni — a mi végre is egy vidéki laptól ön­
hittség lenne, — mint a társadalmi ügyekre.
E téren sok, igen sok megbeszélni való van s 
itt tág tere nyílik egy társadalmi lapnak. A bras­
sói magyar társadalom úgy szét van forgá­
csolva, annyi különféle párt ütött tanyat e 
maroknyi magyarság kebelében, hogy azokat 
egymással kibékíteni, úgy szólva egy kalap alá 
hozni, olyan szép feladata volna egy társadalmi 
lapnak, mely fölér bármely nagy politikával. 
Lapunk hasábjai nyitva állanak mindig e 
meghasonlás okainak feltárására, az utak és 
módok megbeszélésére, melyek e pártokat egy­
máshoz közelebb hozzák s lehetőleg kiegyen­
lítik az ellenkező érdekeket, melyek követ­
keztében a hány egyletünk van, ugyanannyi­
féle szellem lengi át azokat. Ne vigyük baja­
inkat a szomszédba, a megsértett érdek ne 
sarkaljon arra, hogy panaszainknak, nem tet­
szésünknek másutt adjunk kifejezést; hanem 
beszéljük meg azokat itthon, egymás közt s 
igyekesziink segíteni azokon, a helyett hogy 
más lapokhoz fussunk, mely közlemények nem 
segítenek bajainkon, legfennebb a haza és nagy 
világ sajnálkozását eredményezhetik a brassói 
magyar társadalom szétvonása fölött. A létező 
válaszfalakat lerontani, az igazi testvérisülés 
eszméjét diadalra segíteni, minden igazi hon­
polgárnak szent kötelessége volna, mert hogyan 
gondolhatunk a nemzetiségek testvérisiilésére, 
ha már a magyar társadalmat is átkos viszály 
férge fúrja át meg át. S ne feledjük, hogy 
az édes haza csak úgy lehet boldog, ha fiai 
mindannyian őszinte egyetértésben élnek egy­
mással.

Ezen általános irányelveken kívül a „Bras­
sói Híradó“ figyelemmel fogja kisérni a me­
gyei és városi viszonyokat, a vidéki társadalmi 
életet is, tanügyi s egyéb kulturális mozgal­
makat. Különösen törekedni fog, hogy a bras­
sói és brasónvgyei magyarság eddigi passiv 
szerepéből valahára kilépjen és jogos érdekeit 
városi és megyei, valamint országos ügyekben 
érvényre juttassa. Figyelemmel fogunk lenni 
közigazgatási, törvénykezési, pénzügyi s más 
hatóságaink működésére s felszólalni minden 
ellen, a mi akár a közügy, akár egyesek jó­
létének rovására czéloztatik.

A „Brassói Híradó“ törekedni fog minden­
ben a jót követni, az igazságot szolgálni s fel­
karolni mindent, mi a haza s társadalom ér­
dekében van. Nem pártszellem, egyedül a haza, 
városunk s vidékünk összérdeke fogja vezé­
relni, mert a sajtó a közérdek védője, a köz­
vélemény képviselője.

Ipar, kereskedelem azon rovataink lesznek, 
melyekre főgondot fogunk fordítani s nagyszámú 
iparosaink érdekeit nemcsak felkarolni, de lehe­
tőleg előmozdítani is. A hazarészünket oly 
súlyosan érintett s annyi áldozatot szedett vám- 
háború megszüntetése érdekében nem fogunk 
belefáradni a kopogtatásba úgy alant, mint fent, 
mert e határszéli lakosság nemzetiségi különb­
ség nélkül nyög a vámsorompó elzárása miatt 
keresethiányban. Ha azonban a magasabb köz- 
gazdasági politika érdekei úgy kívánják, hogy 
a vámzárlat tovább is fennáljon, akkor nem 
szűnünk meg kérni és követelni, hogy e határ­
széli iparon más utón legyen segítve, a hogy 
az el ne pusztuljon.

Közgazdaság, tanügy, irodalom, szintén 
annyi tért talál lapunkban mindig, a mennyi 
az olvasók igényeinek megfelel.

Mint szépirodalmi lap köré olyan munka­
társak sorakoztak, hogy e rész, tárczavova- 
tuilk bármely igényű olvasót ki fog elégít­
hetni. Közölni fogunk e rovatban a szépiro­
dalom jeleseinek tollából elbeszéléseket, rajzokat 
stb., valamint költeményeket is.

Hírrovatunk az újabb és érdekesebb 
eseményeket fogja registrálni városunk és vi­
dékünk életéből, de e mellett nem feledkezünk 
meg hazánk, a külföld és a nagy világ fon­
tosabb eseményeiről is krónikát vezetni.

Szóval minden lehetőt el fogunk követni 
arra, hogy polgárságunk érdekeit hiven, be­
csületesen szolgáljuk s a magyar közönség tá­
mogatását fokozott mérvben kiérdemeljük.. A 
vidéki lapok szerkesztésével és kiadásával járó 
nehézségek teljes tudatában nem teszünk be 
nem váltható ígéreteket és nem ígérjük csodák 
mívelését, de Ígérünk komoly, becsületes mun­
kát és azt be is fogjuk Váltani.

A ki az elmondottak után osztja nézetün­
ket és lapunk irányát helyesli, az velünk tart, 
s ezek támogatását kérjük a megteremtett ma­
gyar lap további fentartására.

Brassó, 1891. január hó 31-ón.
„—Hazafias tisztelettel:

/-rCvít-ó A „Brassói Híradó“ szerkesztősége
/ - s' és kiadóhivatala.\

Jy —^ / Politikai szemle.
Brassó, 1891. jan. 31.

Hazánk és a külföld legfontosabb eseményei 
közűi, melyek az utóbbi időben a sajtót és a közön­
séget élénken foglalkoztatták, e helyen meg kell em­
lékeznünk a herczegprimás haláláról. Sitnor János, 
Magyarország bíboros herczegprimása, esztergomi érsek, 
a szent István- és szent Januárius-rend nagykeresz­
tese, félszázados áldozár, január hó 23-án reggel fél 
nyolez órakor, áldásdús életének 78-ik, püspökségének 
34-ik, herezogprimási és érseki méltóságának 25-ik 
évében tüdőszélhüdésben meghalt Esztergomban. A 
gyász országos. — Temetése szerdán ment végbe 
nagy szevtartásssal. Úgy erről, valamint az elhunyt 
prímás életéről a lapok útján már annyira értesülve 
van a közönség, hogy mi már csak azok ismétlésére 
szorítkozhatnánk.

A leépviselőház a napokban a kisdedóvásról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását folytatta s azt be is fe­
jezte. A nemzetiségi képviselők minden alkalmat 
megragadtak, hogy egy-egy módosítványnyal hozzá­
férjenek egyik-másik szakaszhoz és mindig egy csomó 
elfogást tartottak készletben, de azért az összes pa­
ragrafusok lényegükben változatlanul, csak némely 
stiláris módosításokkal lettek elfogadva a ház által.

Az új niaggar árú-díjszabás ellen, mely a m. 
kir. államvasutalcon ez évben lépett eletbe, a monar­
chia másik felében, Ausztriában megindított akczió 
méltó felháborodást keltett nálunk, s osztrák szom­
szédaink el lehetnek rá készülve, hogy e jogtalan 
beavatkozásukkal szemben fogják találni egesz Ma­
gyarországot. A magyar sajtó egyhangú visszauta­
sításán kívül az illetékes kereskedelmi kamarák is 
fölemelik tilakozó szavukat. A mesterségesen szított 
mozgalom minden pozitív alakot nélkülöz s csak iga­
zolatlan beavatkozást jelent Magyarország tarifa-meg­
állapítási jogaiba, mert a vám- és kereskedelmi szer­
ződés semmi kétséget sem hagyhat az iránt, hogy 
Magyarország jogosítva van a tarifák meghatározá­
sának kérdésében önállóan eljárni.

Az osztrák reichsrath feloszlatása. Egy január 
23-án kelt császári pátenssel az osztrák birodalmi 
tanács képviselőháza feloszlattatott s az új általános 
képviselőválasztások azonnali előkészítése és végre­
hajtása elrendeltetett. A reichsrath ily rögtöni fel­
oszlatása nagy szenzácziót kelt természetesen min*
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denfclé, de lagnagyobb érdeklődéssel vitatják azt a 
fontos kérdést, hogy vájjon minő visszahatással lesz 
a birodalmi tanács feloszlatása magára a kabinetre 
Hogy a minisztérium rekonstrukczió előtt áll, az bi 
zonyos, már emlegetik is Dunajewski, Prazak és Fal- 
kenhayn miniszterek visszalépését. Ez azonban egy 
jelentős föltételhez vau kötve, ahhoz ugyanis, hogy 
paktálni fog-c Taatfe a németekkel, mert ez esetben 
a kabinet rekonstruálása bizonyos. Majd megválik, 
hogyan alakul a helyzet s ez csak napok kérdése.

A chilii forradalomról érkezett hírek szerint Lo- 
ronel városát — Chili déli részében — bombázzuk. 
Több ember megöletett, sokan pedig megsebesültek.
A katonaság a fölkelőket bekeríteni törekszik. Bal- 
maceda elnök tanácskozni fog a képviselőkkel es 
kész azok követeléseinek egy részét teljesítem. Az 
angol miniszterrezidens meg fogja kísérlem, hogy 
közbenjárjon az elnök és a kongresszus között. Ez 
fölötte szükséges is, mert újabb tudósítások szerint 
a kormány csapatai közt nagy az elégedetlenseg, és 
lázadástól lehet tartani, ha Balmaceda elnök miha­
marább ki nem egyezkedik a kongresszussal.

Egy kis krónika.
A „Brassó“ megszűnése óta egy hónap telt el 

s ezen rövid idő alatt magyar társadalmi életünkben 
sok oly megemlítésre méltó esemény történt, melyeket 
időszerinti sorrendben — bár futólag es röviden 
följegyezni helyénvalónak látjuk, hogy ne merüljenek
azok a feledés tengerébe. , . , ,, ,,

A brassói iparos ifjak öuképzo es betegségé jzo 
egylete karácsony harmad napján tartotta alakulása 
évfordulói ünnepélyét, mely alkalommal erdekes mu- 
sorozattal egybekötött tánczestely rendeztetek. - A 
Nana Ferencz tanító úr vezetésé alatt működött dal- 
szakosztály előadott karai dicséretere váltak úgy w 
egyletnek, mint a derék karmesternek, Á olt még egy 
szép duett „Italia“ czím alatt, melyet Benke Karoly 
és Iíosztolánszky István egyleti tagok énekeltek a 
közönség zajos tetszése mellett. Hatházi ISella L a.. 
Szele János, Becskor Gyula és Duka Béla szavalatai 
töltötték ki a műsor többi pontjait, melynek végez­
tével tánezra perdült a fiatalság s jurta reggelig.

*
A brassói magyar protestáns nöegylet fillérosté- 

lyei mindig találkozói voltak magyar társadalmunknak 
8 így ez évi estélyei okvetlen megérdemlik a folem- 
lítést. Szerda helyett kivételesen hétfőn tartatott meg 
a Bauer Jánosnó és Veszprémi Józsefne urholgyek 
mint háziasszonyok által rendezett januar 5-iki hllei- 
estély, a mely sokáig marad kedves emlekezeteben 
mindazoknak, kik azon résztvettek. A műsor Baitha 
Gizella és Langer Dóra kisasszonyok gyönyörű kettő­
sével vette kezdetét, mely után Krummei, Krause, 
Klink és Ludwig urak zongorán, hegedűn, violán es 
kisbőgőn egy magánnégyest játszottak. A• gy
Gyula kir. erdőfelügyelő mint szerkesztő által több 
kitűnő munkatárs közreműködésevei produkált „Ele­
ven Hírlap“ a közönség valóban zajos tetszésével 
találkozott s még azután sokáig képezte k°zbea®e^ 
tárgyát. A műsort táncz követte s a végig kedélyes 
hangulatban lefolyt „fillér“ a brassói magyar kisded­
óvodák javára szép összeget eredményezett.

*
A brassói róm. hath. drvahdzalapjtó nöegylet 

január hó 7-én szerdán (a protestáns nöegylet szo­
kott napján) rendezte ez idei első fillerestélyet, mely­
nek pontjai igen érdekesek és sikerültek is 'o ll\.s 
különösen az „élőképek“ nyújtottak elvezetet a gyo-

nyőrködőknek. Az estely rendkívüli íátogatottságna
örvendett, mert résztvettek benne a magyar kathohkus 
közönségen kívül más felekezetüek es nemzetisógbeliek 
is" mely* * * * * * * 8 körülmény folytán az anyagi eredmény igen 
fényes volt. *

A brassói magyar polgári kör idei közgyűlésé 
január 11-én vasárnap délután tartatott meg melyen 
a polgárság zöme, a derék iparos osztály elénk ér­
deklődéssel jelent meg. Papp Forem-z, a polgári kor 
éveken át tisztelt érdemes elnöke nyitotta meg az 
ülést rövid, de sokatmondó beszéddel. A jegyző­
könyv után a választmány és pénztáros jelentősei tu­
domásul vétetvén, kimondja a közgyűlés a kor kebe­
lében egy betegsegélyző és temetkezési ogyesu e 
léÍMltéJtf a »Mg« lépi.* magtételével . ?»• 
lasztmányt bízva meg. Nagy Ferencz áll. el. iskolai 
tanítónak a kör 10 év óta fáradhatatlanul mukodo 
jegyzőjének tiszteletére - mintegy kis jubileum­
ként — társas vacsorát rendezni határozatott el, 
mely határozat lelkesen fogadtatott. A tisztujitas kö­
vetkezőleg ejtetett meg: Elnök Korodi Mihály, alel- 
nök Haluskay Vilmos, jegyző Nagy Ferencz, pénz­
táros Izsák Barabás, ellnőr Székely György, gazda 
Veress György, zászlótartó Sárossy Lajos, könyvtáros 
Biró Pál lett; az új választmány pedig a kővetkező: 
Folyovics Miklós, Kovács Ignácz, Járossi János, Klein 
Károly, Tuzson Elek, Leményi Zsigmond Vén Fér. 
István, Péter Mihály, Vitéz Károly, Kovács Máthe, 
Papp Ferencz.

A brassói magyar kaszinó január hó 18-án tar­
totta idei közgyűlését. A szép számban megjelent 
tagokat Koós Ferencz kir. tan. tanfelügyelő, mint 
igazgató üdvözölte rövid beszéddel, melyben különösen 
az egyetértés szükségességét hangsúlyozta. A szokott 
jegyzőkönyv-hitelesítés után a választmány évi jelen­
tését terjesztette be dr. Papp Árpád, mely tudomásul 
vétetvén, a pénztár és könyvtár-vizsgáló bizottságok 
referáltak. Az indítványok során határozatba ment, 
hogy a kaszinó belép mint rendes tag az országos 
képzőművészeti társaságba, továbbá hogy a jövő far­
sangi idényben egy magyar kaszinó-bál rendeztessek. 
Gróf Bethlen András földmíveléaügyi m. kir. miniszter 
úr a kaszinó volt elnöke, örökös tiszteletbeli elnökké 
választatott. A kebli ügyek után a tisztujicas fogana­
tosíttatván, ez következő eredménynyel folyt le : a ka­
szinó elnökévé közfelkiáltással Ürmösi Maurer Mihály 
cs és kir. kamarás főispán úr választatott; az igazgatói 
tisztet többé elfogadni nem akaró Koos herencz kir. 
tan. tanfelügyelő helyébe titkos szavazassa! Lazar 
Gevő, pénztárnokká László Geró, titkárrá dr. Zakharias 
János, gazdává Szentpéteri János, könyvtárosokká Ba­
lázs Péter és Winkler András választattuk,

A tisztujítás megejíése után bizottság küldetett 
ki, az új elnököt a gyűlésbe meghívni, ki nemso­
kára megjelenvén, zajos éljenzéssel fogadhatott. El­
foglalván az elnöki székét, rövid beszédben, kö­
szönetét mond a tanúsított bizalomért inti a tago­
kat és választmányt a hazafias és összetartó műkö­
désre s a magyarság érdekeinek szemeiéit tartasara, 
mely után a gyűlést bezárta.

A „Brassói Magyar Dalárda“ közgyűlése.
Nem emlékszünk, hogy dalárdánknak oly nepes 

és érdeklődésteljes gyűlése lett volna, mint a folyó 
évi január ‘25-én tartott évzáró, illetve tisztújító köz­
gyűlés. A működő tagok teljes számban, a pártolók 
közül pedig mintegy 50 — 60 an vettek részt.

Valamivel 3 óra után az egylet fáradhatatlan 
alclnöke Józsa Mihály átgondolt beszéddel, melyben 
futó pillantást vet a Dalárda múltjára s jelzi a nemes

czélt, mely a tagokat 28 éven át egymáshoz köté 
nyitotta meg a közgyűlést. A múlt évi közgyűlés már 
hitelesített jegyzőkönyvének felolvasása után Spalier 
József titkár terjesztette elő a választmány nevében 
évi jelentését, mely tárgyilagossága, hűsége és haza­
fias szelleménél fogva méltán sorakozott elődei mellé. 
Ebből tudtuk meg, hogy a Dalárda működő tagjai­
nak száma 34, a pártolóké 224. Tartott a választ- 
mány évfolytán 6 választmányi s 6 rendkívüli köz- 
gyűlést. Rendezett 2 alapszabályszerű dalestélyt s 
egyet Sepsi-Szt.-Györgyön a székely nemzeti múzeum 
csarnoka javára; három serenadet, s tevékeny reszt 
vett a márcz. 15-iki nemzeti ünnepélyben. A pénztár 
forgalmának íőadatai ezek: bevétel 567 frt 43 kr. 
Kiadás: 562 frt 35 kr; készpénz készlet: 5 frt 80 
kr; ezzel szemben tartozása: 120 frt. Igen előnyösen 
emlékezik meg a jelentés az egylet öt tisztviselőjéről, 
kik ez évben léptek ki az egyesületből s különösen 
Killyéni Endre volt elnök és Maiig Nándor volt 
pénztárosról.

Miután dr. Körösig György pénztáros a pénztár 
állásáról, a vizsgáló bizottság nevében pedig Bourneíz 
Ernő a vizsgálat eredményéről terjesztettek elő je­
lentéseiket, a közgyűlés jegyzőkönyvi kifejezése mel­
lett adta meg a fölmentvényt pénztáros részére.

A választmány ajánlatára a karnagyi fizetés 150 
frtban megállapíttatvan Jaschik Gyula r. kath. fo- 
templomi karnagyot a közgyűlés felkiáltás útján a 
Dalárda karnagyává választotta.

Az alapszabályokban körülírt jognál fogva, te­
kintettel azon érdemekre, melyeket Killyéni Endre 
és Mailig Nándor az egylet érdekében kifejtettek, 
melyek általánosan ismeretesek, nevezetteket a közgyű­
lés lelkes éljenzések között tiszteletbeli tagokká válasz­
totta. Mézéig Ferencz iparosmester tagtársat, pedig 
mint 10 éves működő tagot, az arany lanttal tüntette ki.

Elnöklő alelnölc a választmány nevében kellő 
indokolás után az alapszabályok módosítására vonat­
kozó határozati javaslatot terjesztette elő. A javaslat 
élénk eszmecserére adott alkalmat s többek hozzá­
szólása után egyhangúlag elfogadtatott a választmány 
javaslata, mely szerint:

a) a Dalárda elnöke a pártoló tagok sorából is 
választható ;

b) a 12 személyből álló választmányi tagok fele- 
része szintén választható a pártoló tagok sorából; es

c) a működő tagok mindenkori két harmadanajc 
megfelelő számú pártoló tagnak — beleértetvén a 6 
vál. tag is évről-évre szavazatjog adatik a köz­
gyűlésekre ;

d) a szervezkedés már a mai gyűlésben a mó­
dosítás alapján foganatosittatik.

Józsa Mikéiig maga és tisztársai nevében a bi­
zalmat megköszönve, állásáról lemond s a közgyűlést 
a tisztviselői kar mag választására hívja fel. A köz­
gyűlés a felkiáltás útján leendő választás mellett 
nyilatkozván, az elnöki szekre szűnni nem akaró, 
lelkesült éljenzések között a D Dárda elnökévé Rom­
hátiéi' Emil áll. főreáliskolai igazgató urat választotta 
meg s egy hármas bizottságot menesztett elnöknek 
a közgyűlésbe leendő meghívására. Ezalatt ugyancsak 
felkiáltás útján alelnökké: Jozsa Mihály, titkárrá:

TARCZA.
Elv.

A franczia lángész színhazakat épít,
Templomot az angol, s bibliával terít;
Iskolákat állít az alapos német,
S a bozontos muszka korcsoméiban eled.

Mi hírlapot nyújtunk a köznép kezébe: 
Lelkesítse tettre szent hazánknak képei 
Olvasókörükbe oszszátok a népet:
8 ki nem fog hazánkon sem muszka, sem nemet!

Az eladott feleség.
A szentgyörgyi nagy vendéglő éttermében te­

rített asztalnál fiatal házaspár ebédel. Házaspárnak 
kell lennie. Talán újházasok. — A férfi balkezében 
tartja a nő jobb kezet. Egyszerű etek van előttük: 
túró a száraz rozskenyér. A férfi a poreziós üvegből 
kis kortyot nyel, aztán a nőnek nyújtja át:

— Igyál egy cseppet, lelkem!
_ Nem iszom, — szól a nő. — Nekem az ctel

sem esik jól.
— Szerelmünk torát üljük! — súgja a férfi eről­

tetett mosoly/yal. „
S erre a nő felsóhajt, lesütött szeméből kony 

lopódzik ki s ölében pihenő kezére hull.
Nem veszi észre a férfi. Vagy csak nem akarja

észrevenni 1 ? . . .

_ Tudod-e, Margit, mikor katonának vittek, 
olyan kis leányka valál. S én már akkor szerettelek. 
Tiszti legénynek vett a kapitányom s mikor szegény­
nek a szemét befogtam, utána száz forint maradt rám. 
Isten nyugtassa!

8 mintegy a gondtalan katonaélet emtekebe el­
merülve, hirtelen kiüríti a pálinka-maradékot s át­
karolva a menyecske nyakát, tele torokkal gyújt rá 
c nótára:

»Császárkürte nem vadalma,
Árvából lesz jó katona;
Árvából lesz jó katona;
Mert neki nincs pártfogója,«

— Kegyelmednek fáin kedve van ma ! — vág oda 
félvállról a potrohos vendéglős. No fujhatja, úgy sincs 
itt úri vendég. S azzal a zsebébe dugott^ ujjai között 
hangosan csörgeti az aprópénzt. Vendéglős úrnak sem
volt rossz kedve ! ( ,

— Hagyja, Miklós úr! A szívemet úgy szorítja
valami.

— Tán csak nem ?
— Mert igen!
— Hisz kegyelmed újházas ember. Ne tréfáljon. 
— Az én!
8 ezzel a fiatal ember egyet csavarit bajuszán. 

Aztán hátravetve magát a széken, végtelen fájdal­
masan legelteti szemeit a menyecskén.

A menyecske épen levette fejőről o fekete ruhát 
s ölére rakta. Gesztenyeszínü haja felkontyolva, ma­
gas homlokát könyöklő kezére hajtja. Felpillant. Tü­
zes szemei szolid fényt szórnak. Ajaka halvány. Orr­
lyukai tágulnak s keble észrevehetőig dagad. Szíve 
hangosan ver.

A férj most elé hajlik s halkan súgja:

— Úgy sem felejtik el soha!
A nő halkan felsóhajt.
Kinos csend állott be,
— Mi jó hozta kegyelmeteket ma Szentgyörgyre ? 

— kérdi Miklós úr. — Hiszen ma nincs hetivásár.
— Hát mi bizony pipiszék elé jöttünk, — szól a 

fiatal férj.
— 8 hát aztán?
— Hát elválasztottak.
— Nem hiszem!
— Mert bíz elhiheti Miklós úr. Ugy-e, Margit?
A nő némán bólintott fejével.
— Hát nz hogy történt? — kérdi a vendéglős. 

Hiszen úgy ülnek itt egymás mellett, hogy kapa s 
ásó sem tudná elválasztani.

Az ilyefulvi fiatal házaspár (mertoda valók vol­
tak) kissé restelleni kezdé a Miklós úr puhatolózását. 
A menyecske arczán végigfutott a pir. ^

Ekkor az ajtón belép egy úri kinézésű éltes úr 
s a fiatal párhoz közeledvén, mindkettőnek kezet nyújt.

Miklós úr meghajtó magát előtte:
— Mivel szolgálhatok, Gorőur?
— Csak guzdasszonyom után jöttem ide, — vala 

Get'ő úr száraz válasza.
8 nemsokára eltávozott a növel együtt. A fiatal 

pár búcsúja szívélyes, de kimért volt. A nő lesütött 
fővel távozott. Utána Gerő úr haladt büszke léptek­
kel. A vendéglős az ajtóig kisérte. Aztán az egyedül 
maradt fiatal emberhez visszatérve, fontos képpel 
súgja :

— Maga mit csinált az asszonynyal?
— Eladtam! — felelt az ilyefulvi gazdaember.
— Ennek a fösvény uzsorásnak ?
— Ennek.
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Spalier József, jegyzővé: Fejér István, pénztárossá: 
Itaidl Sándor, ellenőrré: Breitmaijer Adolf, kotatá- 
rossá: Kelemen András, gazdává: Ara#/y Likőr vá­
lasztattak. Választmányi tagok a működök sorából: 
Binder Jenő, Bíró Sándor, Bournáz Ernő, Fink 
Adclj, I.oringer Károly és vitéz Károly; a pártoló 
tagok sorából: Koós Ferencz, Kopanitsch Ödön, László 
Gerö, Nagy István, Veress György, dr. Zakhariás Já­
nos. A tiszteletbeli tagok részére az alapszabályok 
által biztosított jog fentartása mellett szavazati joggal 
bírnak az 1891-ik övben a pártolok soiabol. Antal 
János, Ágoston Lajos, Aronsohn Henrik, Dankma- 
ringer Gyula, Folyovits Miklós, Gencsy István, Hár­
ma th Lajos, Ilegyesi Győző, Jánó Lajos, Korócli 
Mihály, Lázár Gerő, Papp Ferencz, dr. Both József, 
Simay Gerő, dr. Vájná Gábor és Vén Ferencz István 

A választás befejezésére megérkezvén Rom 
bauet■ Emil úr, a közgyűlés viharos éljenzéssel, a 
egyes tagok szívélyes üdvözlet- és kézszorítással fo 
gadják, mire alclnök rövid üdvözlő beszédében hivat 
kozva az érdemekre, melyeket megválasztott elnök 
a magyarság érdekeben önfeláldozó lag kifejtett, az 
elnöki szék elfoglalására kori fel. Rombauei Emil a 
nyilatkozott bizalomért köszönetét mondva, a tagokat 
békés együttélésre és szorgalomra, a pártolókat az 
egylet erkölcsi és anyagi támogatására kérve, elfog­
lalta az elnöki széket, mire alelnök a gyűlést bezárta.

Az nap este a dalárda jól sikerült serenadoval 
tisztelte meg elnökét.

Adjon Isten sok ily szép napot a magyar Da­
lárdának, adjon a magyar társadalomnak is.

Énekes.

Fillérestély.
A helybeli magyar prot. jótékony nőegylet jan. 

hó 28-án a „Central Nro V’ fogadó nagy termében 
egy minden tekintetben igen sikerült fillérestélyt tar­
tott. A háziasszonyok: id. Kovács Janosne es R-usz 
Ambrusné úrasszonyok semmi faradságot sem kímél­
ték az estély szellemi sikerének biztosítása érdekében. 
És azon aggodalmukban, hogy talán nem lesz elég 
nagy közönség, melynek azt bemutassák: igen kel 
lemesen csalódtak, a mennyiben várakozáson felüli 
nagy számú és intelligens közönség gyűlt egybe.

Az estély műsora 5 piécc-ből állott. Dr. Vájná 
Gábornó és Dr. Ilegyessy Viktorné úrhölgyek zon­
gorán. négykézre, harmonium kiséret mellett, egy 
nyitánydarabot játszottak. — Dr. Zakariás János úr 
kedélyes és a közönség által feszült figyelemmel hall­
gatott felolvasást tartott „A csókáról. (Igen kedves 
théma volt!) Grünwald Sidonia k. a., korához képest 
s egy megsebesített ujja daczára, meglepő ügyesség­
gel adott elő egy hegedűsolot zongorakisóret mel­
lett. — Az estély fénypontja - a Nagy Jakab tilinkó 
művész úr játéka volt, czigányzenekar-kiséret mellett. 
Az öreg úr tisztes ősz alakjával, igazi művészetével 
és eljátszott darabjának tréfás elomagyarazataval a 
közönségnek frenetikus tapsban nyilvánuló tetszését 
vívta ki. Végül városunk 20—22 legszebb fiatal lány­
kája 2 hangon elénekelte a „Királyfogás“-t, Jaschik 
Gyula karnagy vezetése és zongorakisérete mellett.

— 8 miért?
— Hejh, Miklós úr, szomorú története van en 

nek. Mikor a katonaságból hazajöttem, néhány forin­
tommal kereskedni kezdtem s mikor 2 lovam volt s 
kicsi belsőm, elvettem feleségemet s úgy éltünk ket­
ten, mint a galambpár, Egyszer csak kárró vallottam 
lovaim; házunk is leégett, s napszámra szorultunk. 
Feleségem erőltette magát, de mégis vettem észre, 
hogy napról napra kedvetlenebb.

— De perpatvar nem volt?
— Nem, csak egyszer találtam sírva. Kérdeztem, 

mi baja ? 8 cltaszított magától. Gerő úr egyszer 
tréfából mondta volt, hogy háromszáz forintot is adna 
feleségemért. Most hamar odamentem s mondám:

— Gerő úr, kell-e a feleségem ?
— Igen, mondá Gerő ur. 8 aztán eladtam.
Miklós úr, a vendéglős táltva feledé száját:
— 8 leied ezt megtette ?
— Meg én.
— 8 bánj a-e?
— Ha bánom, se bánom !
— S. miféle oknál fogva választották el ?
— Én azt mondtam, hogy utálom; s a me­

nyecske is azt mondta, hogy nem kellek som testé­
nek, sem lelkének 1 . . . No, de Miklós úr, én mégis 
jót tettem vele, mórt most nem kell guzslódnia s az 
én szívem is nyugodtabb.

— Mert háromszáz forint tiszta haszna van.
— Miklós ur! Bort idő s gyertyát és két szál 

czigányt, ha akkorát is, mint a kisujj am!
8 az ilycfalvi atyafi mulat mélán, egyedül. Csak 

egyszer kiránt kabátja zsebéből egy csomag bank­
jegyet, a gyertyaláng fölé tartja s az égő papirt a 
földre dobva, azt lábával széttiporja.

Különben szintén ő teljesítette a négykezű zongora- 
játék és hegedü-solo mellett a harmonium, illetve a 
zongorakiséretet, tőle már megszokott ügyességgel.

A műsor után csakhamar tánezra perdültek nem­
csak a fiatalok, de az öregek is. S hogy mily nagy volt 
a tánczolási kedv, azt leginkább az mutatja, hogy a 
négyeseknél a terem nem bizonyult elég tágasnak.
Es éjfélutáni 2 órakor, midőn e sorok Írója onnan 
távozott, még javában folyt a tónez, miből biztosra 
következtethető, hogy a legjobb hangu'atban „kiviiá- 
gos kivirradtig* tartott.

VEGYES HÍREK.
Az udvar itthon. A budai királyi palotában 

már nagyban készülnek az udvar fogadására. A ki­
rályi udvar érkezése február 3-ára van jelezve és 
hosszabb időt szándékozik Budapesten tölteni s ez 
alkalommal több udvari ebéd és estely lesz a palo­
tában.

Az E. M. K. E. brassói választmánya szerdán 
délután rövid ülést tartott, melynek lefolyásáról jövő 
számunkban részletesebben fogunk referálni.

Egy nagyszerű terv foglalkoztatja városunk 
idegenforgalmának emelése érdekében az illetékes 
köröket. Arról van ugyanis szó, hogy Brassó város 
felajánljon egy alkalmas telket Baross Gábor köz 
lekedésügyi miniszternek, ki valamely rendelkezésére 
álló alapból e telekre egy nagy, palotaszerű hotelt 
építtessen. Ha e terv sikerül, úgy ipar és kereskede­
lem bizonyára megérezné az idegenforgalom emelke­
désének hasznát, a miniszter pedig bir oly éleslátás­
sal, hogy a vasúti közlekedésre háramló előnyöket 
előre latba vethesse. Kívánatos volna, hogy e terv, 
melynek sikerétől sokat remélhetni, mielőbb meg­
valósuljon.

A városkapitányságnak a napokban ugyan­
csak meggyűlt a dolga a sok forint beszedésével, 
melyet a háztulajdonosok bőkezűsége — akartuk 
mondani: bő erszénye juttatott bizonyára jótékony 
czólokra. Nem valami önkéntes adományról van szó, 
hanem a rádiktált büntetés-pénzekről, melyeket, azért 
kellett kiizadni a feleknek, mert a házuk előtti járdát elfe­
ledték feltűntetni, a szemes renderőknek pedig ez rög­
tön szemet szúrván, nagy buzgalommal jegyzik fel s 
mindjárt kész az ultimátum: 1 forint büntetés! — 
Figyelmeztetjük a polgárokat, hogy lehetőleg elke­
rülni igyekezzenek e büntetést, melyr ellen nincs 
apelláta.

Temetés. Január 30-án, pénteken délután kí­
sérték a bolonyai rom. kath. temetőbe dr. Brosséit 
György elhalt orvost, kit fiatal s reményteljes éle 
tőnek 34 éves korában hosszas szenvedés után szer­
dán jan. 28-án ragadott el a könyörtelen halál sze­
rettei köréből. Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe. Nyugodjék békével!

Az érdem jutalma. A brassói magyar polgári 
kör jan. 11-iki közgyűlésében elhatározta volt, hogy 
Nagy Ferencz 10 éves jegyzőjének tiszteletére kö­
zelebb bankettet fog rendezni. E társas vacsora most 
vasárnap, jan. 25-én tartatott meg, melyen a kör 
tagjai szép számban jelentek meg. Egy három tagú 
küldöttség menesztetvén Nagy Ferencz jegyző utóm, 
ez nejével csakhamar megjelent, élénk éljenzéssel fo­
gadtatva az ott tévő 50 — 00 tag által. Koródi Mihály' 
mint a kör elnöke ezután meleg szavakban méltatja a kör 
10 éves jegyzőjének munkásságát s poharát rá köszönti; 
majd Ilaluskay Vilmos alelnök tartott csinos kis be­
szédet, melynek végén a választmány nevében egy 
értékes aranyórát nyújtott át az ünnepeknek, azon 
óhajtással: vajha olyan pontosan járna az, mintha 
milyen pontos hivatalnoka volt 10 éven át Nagy Fe­
rencz a körnek. A kellemesen meglepett tisztviselő 
meghatottan válaszolt, szerénykedve hárítva el magá­
ról a dicséretet, mint a ki az elmúlt időn át csalt 
kötelességet teljesített. Majd régi jó magyar szokás 
szerint megindultak a pohárköszöntők, melyek közül 
első sorban ki kell emelnünk Koós Ferencz kir. tan. 
tanfelügyelőéit, melyek csak hogy szikrázták a szel­
lemtől s telve voltak az életből vett hasonlatokkal; 
dr. Vájná Gábor, Haluskay Vilmos, Kovács István, 
Józsa Mihály s a többi köszöntői élénk hangulatot 
keltettek, mely eltartott a reggeli záróráig. Éljen 
soká az odaadó munkásságot méltányoló kör s annak 
jegyzője Nagy Ferenzc áll. el. tanító úr!

Fillérestély. A brassói ró in. kath. árvaházala- 
pító nőegylet szerdán, február hó 4-én fogja megtar­
tani ez idei második lidérestélyét, melyen közremű­
ködni fognak: Pridalelc Giga k. a., dr. Vájná Gáborne 
s dr. I-Ielterné úrhölgyek; a műsort ismét élőképek 
fogják követni, bemutatva Adler Lipót úr által. Házi­
asszonyok lesznek Sclicer Matilu k. a. es László 
Dénesué urhölgy, pénz taros nők Szava Gerono es lapp 
Ferenczné úrhölgyek, a jegyszedőnői tisztre pedig 
Lconhardt Ottilia és Gyertyáuffy Anna kisasszonyok 
vállalkoztak. A főrendezést Biró Sándor úr teljesíti, 
mely körülmény kezeskedik a fillérest oly sikeréről.

Közgyűlés. A brassói ág. hitv. magyar egy­
házközségnek 1891. évi február hó 1-én vasárnap 
d. c. 10 órakor isteni-tisztelet után a templomban 
tartandó közgyűlése lesz, melynek tárgyai: 1 -legy- 
zőkönyv hitelesítés. 2. Jelentés a Litskcu-alap pa­
pírjairól. 3. Költségvetés az L89l-ik évre. 4. Jegy­
zőkönyv-hitelesítő bizottság kiküldése. 5. Indítványok.

Közgyűlés. A. „brassói iparos ifjak önképző 
és betegsególyő egylete vásárnak, januar 25-on tar

tóttá meg idei rendes tisztújító közgyűlését a tagok 
élénk részvétele mellett. A gyűlés lefolyásáról jövő 
számunkban bővebben szólunk.

Jubileum. A brassói rom.' kath. tőelemi tanoda 
február hó 4-én szép kis ünnepé'yt fog rendezni ér­
demekben megőszült rajztanítójának, Pfeiffer József­
nek 80-ik születésnapja alkalmából. A tanító-testület 
a tanuló ifjúság részvéte mellett istenitisztelettel egy­
bekapcsolt iskolai ünnepélyt tart, mit másnap jubi­
láns bankett követ, melyen rcsztvesznek az egyház- 
község, különféle tanintézetek, tisztviselői karok s a 
jubiláns tisztelői és barátai.

Jótékonyczélú előadás. Cserndtfaluban az ott 
felállítandó „Csángó-szobor" költségei fedezésére ma 
szombaton este a községi vendéglő nagytermében 
tánczczal egybekötött jótékonyczélú előadás fog tar­
tatni a következő műsorozattal: „Hymnus“, énekli a

emlék-szobor megkoszorúzása a csángók által: „Szó­
zat“, énekli a férfikar. Műsor után táncz. — Az 
előadásról szerdai számunk részletesen fog megem­
lékezni.

Egy szenzácziót keltő hír járta be a na­
pokban városunkat, mely szerint B. E. helybeli pol­
gárnak kis gyermeke vörhenyben meghalván, a sze­
rető anya ellent nem állhatott, hogy elköltözött kis­
dedét meg ne csókolgassa; ennek következtében 
azonban a kissé megrepedt ajkakon át vérmérgezés 
állott volna be, mely a gyöngéd anya halálát vonta 
maga után. A hír szerencsére nem való, minden­
esetre megérdemli azonban, hogy intő példa gyanánt 
figyelembe vétessék hasonló esetekre nézve.
° A békés-csabai népbankot Launer Károly 

pénztárnok és Krnák Mihály főkönyvvivő bűnös lel- 
kiismoretlensége csődbe juttatta. A bank alapítása, 
mintegy 20 év óta a pénztáros százezreket sikkasz­
tott el s ezt mindeddig palástolni tudta, mert a hi­
ányt hamis váltókkal takargatták, melyeket a főkönyv­
vezető hamisított Ez utóbbi főbelőtte magát, míg a 
hűtlen pénztárnok öngyilkossági kísérlete nem sikerült 
s most a békés-gyulai ügyészség fogházában hűsöl. Val­
lomásai alapján ki fog derülni sok minden, de mit 
használ ez, ha koldusbotra jut B-Csabának akár­
hány jómódú szorgalmas polgára, kik munkával szer 
zott vagyonukat a bank pénztárában kamatoztatták.

Muzeum. A városunkban tartózkodó anatómiai, 
pathalogiai és etimológiai múzeumra felhívjuk közön­
ségünk figyelmét. A tegnap, (pénteken kivételesen 
csak nők részéről látogatható) városunk és vidékünk 
distingnált hölgyei feltűnően nagy számban látogatták 
a múzeumot, s mi mindenkinek csak a legmelegebben 
ajánlhntjuk annak felkeresését, mert rendkívül tanul­
ságosak az ott látható praeparatumok.

Farsangi krónika.
A ni. kir. államvasutak brassói altiszti kara az 

„Erdélyrészi magyar közművelődési egylet" javára 
január 17- én a „Central Nro 1“ szálloda termeiben 
zártkörű tánczestélyt rendezett, mely mint minden 
évben, úgy most is igen díszes volt; a kedélyes mu­
latság tekintetében pedig semmi kívánni valót nem 
hagyott hátra. Ha az eredmény talán nem felelt meg 
a hozzákötött reményeknek, annak okát abban látjuk, 
hogy az ugyanekkor rendezett német elite-bálon ud­
variassági és kötelező tekintetekből sokan jelentek 
meg magyar közönségünkből, minek folytán a láto­
gatás túl csappant meg s nem volt oly nagy, mint 
azt várni lehetett volna.

A helybeli czipész-mesterek az elszegényedett 
tagtársak segélyezésére ugyancsak szombaton, január 
17-én jótékonyczélú tánczvigalmat rendeztek az „Eu­
rópa“ szálloda nagytermében, mely elég fesztelen volt, 
de a gyér látogatottság folytán a nemes czélra alig 
jövedelmezhetett valamit. Nem kell messze mennünk, 
ha ennek okát keressük, mert biztosan mondhatjuk, 
hogy a rövid farsang miatt összezsúfolt különféle 
estélyek egyszerre annyifelé vették igénybe a közön­
ség látogatását, hogy azt egyik-másiknak meg kellett 
sinylenio.

Az alakulandó háromfalusi első magyar temet­
kezési egylet rn. szombaton, január hó 24-én Pür- 
kereczen a község házában zártkörű kosaras tánczes­
télyt rendezett, mely igen kedélyesen folyt le s a te­
metkezési egylet részére is juttatott egy kis összege t 

Barcza- Újfaluban az ottani községi dalárda a 
brassómogyei hivatalos tanítótestület segélyezi) egye­
sülete javára vasárnap február hó 1-én rendezi táncz­
czal egybekötött dalestélyét, melyről jövő számunkban 
bővebben fogunk megemlékezni.

A brassói *kereslcedö-ifjak köre« f. 1891. évi 
február hó 7-én az „Európa“ dísztermében saját be* 
togsegélyző alapja javára zártkörű tánczkoszorut rendez , 
melyre belépti jegyek (személyjegy 1 frt, karzati 
ülőhelyre 1 frt) a meghívó előmutatása mellett előre 
válthatók László M. és L, Folyovits N. F. és Tc- 
mesváry István urak kereskedéseiben. A múlt ta­
pasztalatai után okunk van hinni, hogy az estély 
úgy látogatottság, mint kedélyesség dolgában nem 
fog mögötte állani a kereskedő ifjúság által eddig 
rendezett mulatságoknak.

Felelős szerkesztő : Rozsondai János. 
Kiadó-tulajdonos: Alexi könyvnyomdája.
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Szám 190.- 189!. Az erdélyi ev. ref. egyházkerület igazgató tanácsa.

Árlejtés! hirdetmény
Az erdélyi ev. ref. egyházkerület igazgató-tanácsa a brassói ev. ref. egy­

házközség temploma és papi lakja építési munkáira ezennel pályázatot hirdet a
következő föltételek mellett: , , ......

1. Az árlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő iparosok, kik üzle­
tük folytatására hatósági engedélyt nyertek. .. , .

2. Ajánlat tehető egyes munkanemre, vagy pedig az összes építési
munkákra. ..... , , „ . „ n , »

3. A végrehajtandó munkákra, nevezetesen a told- és komives-, a wo-

Megjegyeztetik, hogy csak azok az
_ ___ i „lI nn tvirnifor»összeget számokkal, mint betűkkel viivni.

4. Ajánlattevők kötelesek az általános és különleges építési föltételeke! 
még az árlejtés előtt aláírni, mely aláírásukkal igazolják, hogy nevezett föltéte­
leket ismerik és kötelezőknek elfogadják.

5. Minden aján'attevő köteles ajánlatának benyújtása előtt bánatpénz 
fejében a munka vállalati összegének 5°/0-át, az általános föltételek 5-ik §-ában 
körülírt módozatok és kikötések figyelembe vétele mellett, az erdélyi ev. re . 
egyházkerület pénztáránál Kolozsvárit idejekorán letenni s az erről nyert elis­
mervényt ajánlatához csatolni.

6. Távirati utón küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
7. Az igazgató tanács tetszésétől függ, a benyújtott ajánlatok kozu 

bármelyiket — az ajánlati összegre való tekintet nélkül — elfogadni, vagy el
nem fogadni. ,

8. Vállalkozni kívánók felhívatnak, hogy az általános föltételeknek meg­
felelő, 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat 1891. évi február hó 23-an 
déli 12 óráig az erdélyi ev. ref egyházkerület igazgató tanácsánál adják be, — 
mert a később érkeze ajánlatok figyelembe nem vetetnek.

9. A beérkezett ajánlatok a kitűzött napon délutáni 3 érakor az igaz­
gató tanács hivatalos helyiségében fognak nyilvánosan felbontatni. _ f

10. A munka a szerződés megkötése után azonnal megkezdendő es ak­
ként folytatandó, hogy a templom és papilak a folyó évi deczember 1-ig teljesen 
készen átadható legyen.

11. Megjegyeztetik, hogy az építési költségek körülbelül harnunezötezer 
forintban vannak előirányozva.

Kolozsvárit, 1891. évi január hó 22-én.
Az erdélyi ev. ref. egyházkerület igazgató tanácsától.

Dr. Kolozsvári Sándor, IM\ Szász Béla,
elnökhelyettes.___ __________ ___ _________ előadó ig. tan.__

A Flandriái gróf ő kir. fen- Szíim 72.1 S91. ,
sége által alapított Hirdetmény.

Pslitll nOTCfin-n\/ár Miután ezen tél folyamán a vn-raiini pezsgő gyár vogi pagonyban fHrag;tfc épü!etfa

a legjobb, legkedveltebb és több- készítve Ívsz, ez-n okból felhívatnak 
szőrösen kitüntetett hazai pezsgőt mindazok, a leiknek ilyen fára sziik-

1:1

A g-róf Kálnoky Dénes ő excellentiája-féle erdőségekből
a legújabb minőségű, fiatal

bükk tűzifát
a mely elsőrendű minősége által minden versenyt felülmúlt, — 

alólirot.t a következő árban ajánl:
1 öl 4 köbméter. 130—140 (Mr. Hosszú, Mentesen a házhoz szállítva

IS tori «tért.
Továbbá szerszám-fákat jutányos árban. 

Rendelmények elfogadtatnak: JorgU BaiTa urnái Baeh- 
mayer-ház, a színházzal szemben, Schmidt Lajos szállító üzle­
tében Hirscber-utcza és Wolfsollll I. K-ipu-utcza dr. Tar tier-íéle 
ház 35. sz. a,

SÜSSU M. Eleonora meghízottja: 
(481) 1—3 Süssu 2vcei©r.

3 fíMti! SX» aSBBGEÍ •• ••••••ÍVJ

■félePSERHOFERJ
gyógyszertár 1-12

BÉCSBEX, I. kér., Singer-strasse 15. sz. a.
„zum goldenen Reichsapfel".

VertiSZtitO läbdäCSOk, ezelőtt „általános labdaosok" neve
alatt ■ ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, mely­
ben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta 
ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő 
háziszerből készlet nem volna található. , . ,

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajanltatnak es ajanltattak minden 
oly bajoknál melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, máj­
bajok kóliká, vértolulások, aranyér, béUótlensóg s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdon­
ságuknál fo^va kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sap- 
kórnál idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hat­
nak. hogy °a legcsekélyebb fájdalmakat nem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb 
egyének de még° gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

’ a számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és leg­
nehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen 
csakis néhányat említünk, azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer 
használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani

szolgáltatja, ségölí leend, ezt f. évi február 8-ig
Vezérképviselő: Strem József. az alóllvt hivatalnál megrendelni. 

BUDAPEST, Teréz-köíút 5. sz. Brassó, 1891. január hó 27.
Kapható Brassóban : * A városi erdöhivatal.

özv. It. Rosnérnél.

Csak még 8 napig látható
Brassóban, főtér, Kádár-sor 22. sz. a. boltlielyiségben.

A BUDAPESTI

új anatómiai, pathologiai és etimológiai

Ezen újonnan felszerelt anatómiai muzeum egyedüli a maga nemében ós 
nagyszámú tanulságos szemléleti ós tudományos preparátumokat tartalmaz 

életnagyságban, természetim, művészi kivitelben.
1. Az ember fejlődése az embriótól a szülés korszakáig. 2. Szü­

lési jelenségek. 3. Belső és külső jelenségek. 4. Az annyira veszedelmes torok- 
gyik és Diphteritis (három 6 éves gyermeken bemutatva.) 5. Egyéb beteg­
ségek különböző tünetei. 6. A gyomor elváltozása iszákosság által. 7. Trichin 
betegség férfiakon és nőkön. 8. Életnagyságéi egyének függőleges álmetszete. 
9. Mindennemű operácziók férfiaknál és nőknél.

Mélyen tisztelt közönség! Nem kíméltem költséget, hogy a n. é. 
közönségnek egy minden tekintetben gazdag, tanulságos és művészi múze­
umot bemutassak. — Valamennyi preparátum a leghíresebb klinikusok és 
tanárok által Párisban, Drezda, Lipcse és Szeutpétervárott készült, valódi 
művészettel és a legnagyobb természeti hűséggel, ugyannyiva, hogy busón­
kat még nem lehetett látni.

Belépés csak 18 éven felüli egyéneknek van megengedve.

Schlierbach, 1838. október 22-én. 
Tekintetes úr! Alulirt kéri, hogy fölötte 

Ihasznos és kitűnő vértisztitó labdacsaiból is- 
1 mét 4- csomagot küldeni szíveskedjék.

Neureiter Ignácz, orvos.

Ilrasche, Flödnik mellett, 1886. szept. 12.
Tekintetes url Isten akarata volt, hogy 

[az ön labdacsai kezeim közé kerültek, me­
lyeknek hatását ezennel megírom: En gyer- 

I mekágyban meghűltem olyannyira, hogy sem- 
I hit munkát sem voltain többé képes végezni 
lés bizonyára már a holtak közt volnék, ha 
az ön csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentetek volna meg. Az Isten áldja meg 
önt ctszerért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen 

I ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak 
1 is egészségük visszanyerésére segítségül szol­
gáltak. Kniliti Teréz.

Bécs- Ujhehj, 1887. november 9-én. 
M. tisztelt ur! A legforróbb köszönetét 

I mondom 60 éves nagynéném nevében. Az il­
lető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban 
és vízkórságban; már éleiét is megunta, mely- 
ről egyébként le is mondott, midőn véletle­
nül egy dobozt kapott az ön kitűnő vórtisz- I titó labdacsaiból, s azoknak állandó haszná­
lata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eiehengraberamt, Gföhl m., 1889. márcz. 27. 
Tekintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 

i csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő

labdacsaiból. El nem mulaszthatom legna­
gyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok 
értéke fölött és azokat, a hol csak alkalmam 
nyílik, a szenvedőknek legmelegebben aján­
lani. Ezen hálairatom tetszés szerinti haszná­
lására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz

Gotschdorf, Kolbach mellett 
(Szilézia), 1886. okt. b.

T. ur! Fölkérem, miszerint az ön vér­
tisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal 
küldeni szíveskedjék. Csakis az ön csodála­
tos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyo­
morbajtól, mely engem öt éven át gyötört, 
megszabadultam. Ezen labdacsok nálam so­
ha sem fognak kifogyni, s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zvvickl Anna.

Ezen vértisztitó ' xcsok csak a Pserlio- 
fer J.-lele, az „arany birodalmi almához« 
cziuizett gyógy szeri árban, Becsben I., Singer­
strasse lő. sz. a. készíttetnek valódi minő­
ségben s egy lb szem labdacsot tartalmazó 
doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 
doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül; 
bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 
k*. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni megküldésénél (mi 
legjobban postautalványnyal eszközöltetik) 
bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 
25 kr, 2 csomag 2 frt it) kr, ii csomag 3 frt 
35 kr, 4 csomag -í frt 40 kr, 5 csomag 5 frt 
20 kr, és 10 csomag 9 frt 20 krba (terül.

I lati utasítása a PSEHHOFER .1. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz födele 
ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva. ""21K3

és biztosAineriM M&zYényMcs, íE,, (prágai cseppek), megronto ít 
gyomor, rossz emésztés é s 

mindennemű altesti bajok ellen kitűnő ház
ElGt-GSSZCllCZia,- legjobb

szer minden köszvényes és csúzos bajok, u., 
m. gerinczagy-bántalom. tagszakgatás, ischias, i szer. Egy üvegcsével 22 kr, 12 üveg 2 frt. 

I migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszakga- 1 
tás, stb. ellen 1 frt 20 kr. Bull rich A. W.-től. Ki,

Kizárólag hölgyeknek a muzeum pénteken délután 1 órától este 7 óráig 
áll rendelkezésükre, ekkor férfiaknak tilos a bemenet.

I
■

Általános tisztító hó, tűnő házi szer a ross
emésztés minden következményei, u. ni. fej 
fájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, és 
aranyér, dugulás stb. ellen. — Egy csórna 
ára í forint. _______

Angol csodabalzsam, Esy üves50 krai czar

Látiizzaíás elleni sor. ÄzadSÄz^
által képződő kellemetlen szagot, épen tartja 
a lábbelit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva. — Egy dobozzal 50 kr, bérmentve 
75 krajezár. _____

Belépti dij 30 krajezár.
A muzeum nyitva áll reggeli 9 órától esti 9 óráig.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel:
FÉNYES MÁRTON, tulajdonos.

Tamiocbiniu hajMíics, EoSű^'óía í-aí
I mennyi hajnövesztő szer között orvosok állal 

a legjobbnak elismerve. — Egy elegánsan ki­
ll állított nagy szelencéével 2 frt. ____

1 mim, wätäÄää
I mérges daganaloknál, iijjknkacz, sebes vagy 

gyuladt mell- vagy más ily bajoknál, mint ki­
tűnő szer lön kipróbálva, - Egy tégely 50 kr, 
bérmentve 75 kr._____________
r.imrhQlvMm V^rliofer J.-től. Sok év óla a 
1 ügy Udlíűülllj fagyos tagokra és minden idült 
sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. Egy 
köcsöggel 40 kr, bérmentve 65 kr.
it H frt no ihr e6Y általánosan ismert s kitűnő 
U lull " llullV, házi-szer hurut, rekedtség, gör­
csös köhögés stb. ellen. — Egy üvegcse ára 
bt) kr, két üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel 
1 és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem le- 
I vök gyorsan és olcsón megszerezletnek.

Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre be­
liküldetik; nagyobb megrendelések utánvétel mellett küldetnek.

Bérmentve csakis oly cselben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, a 
I mely esetben a postaköltségek is sokkal mérsékeltebbek.

Win-mm, i'K “y'iAEäVÄS:
ezár, bérmentes küldéssel 65 kr,

kitűnő gyógyszer 
'! gyomorhurut- ésHűlso vagy egészség-só

minden a rendetlen emésztésből származó 
bajoknál. — Egy csomag ára 1 frt

Brassó, nyom. ALEXI könyvnyomdájában.


